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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 
σας γνωρίζουμε ότι το θέμα της ομαλής και ασφαλούς κυκλοφορίας των χρηστών, κατά 
μήκος του εθνικού και επαρχιακού οδικού δικτύου της χώρας, καθώς και της πρόληψης και 
αποτροπής πρόκλησης τροχαίων ατυχημάτων αποτελούν βασικές προτεραιότητες για το 
Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και το Αρχηγείο της Ελληνικής Αστυνομίας.  

Στο πλαίσιο αυτό, από τις αρμόδιες Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας, 
εκπονούνται μελέτες και καταρτίζονται βραχυπρόθεσμα και μακροπρόθεσμα προγράμματα 
μείωσης των τροχαίων ατυχημάτων, με καθορισμένους στόχους και τομείς δράσεων, ενώ 
διενεργούνται, σε καθημερινή βάση και καθ’ όλο το 24ωρο, συστηματικοί και ουσιαστικοί 
έλεγχοι, στο οδικό δίκτυο, εφαρμόζοντας αυστηρά την ισχύουσα νομοθεσία και 
εκδηλώνοντας κάθε άλλη επιβαλλόμενη ενέργεια αρμοδιότητάς τους, με στόχο την πρόληψη, 
αποτροπή ή και, σε συντρέχουσα περίπτωση, την κατασταλτική αντιμετώπιση συμπεριφορών 
που συνιστούν παραβάσεις του Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας. 

Ως προς τα μέτρα τροχονομικής αστυνόμευσης που έχουν ήδη ληφθεί -ενδεικτικά- 
αναφέρονται τα εξής: 

 Συνεχής παρακολούθηση και ανάλυση της πορείας υλοποίησης των τεθέντων στόχων 
και ανάληψη επιπλέον δράσεων -εφόσον παραστεί ανάγκη- από τις αρμόδιες 
Υπηρεσίες. 

 Έκδοση διαταγών για την ασφαλή κίνηση των δημοσίας και ιδιωτικής χρήσεως 
οχημάτων και την ομαλή διεξαγωγή της οδικής κυκλοφορίας, σε συγκεκριμένες 
περιόδους όπου αναμένονται είτε μεγάλη κίνηση του πληθυσμού/ εκδρομέων (για 
παράδειγμα σε περιόδους εορτών και αργιών) είτε έντονων καιρικών φαινομένων. 

 Αύξηση εμφανούς τροχονομικής αστυνόμευσης με την παρουσία περιπολικών και 
δικύκλων  σε  όλο  το  οδικό  δίκτυο  και  ειδικότερα  σε  χώρους  που   παρουσιάζουν  
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ιδιαίτερο τουριστικό ενδιαφέρον (αρχαιολογικοί χώροι), καθώς και σε χώρους που 
παρατηρείται μαζική μετακίνηση πολιτών (λιμάνια, αεροδρόμια, υπεραστικοί και 
σιδηροδρομικοί σταθμοί). 

 Περαιτέρω ενίσχυση της παρουσίας των αστυνομικών συνεργείων ελέγχων σε σημεία 
που παρατηρείται συχνότητα τροχαίων ατυχημάτων ή μαζική μετακίνηση πολιτών και 
διενέργεια στοχευόμενων ελέγχων κατά των παραβατών επί του οδικού δικτύου. 

 Εκδήλωση εντατικών μέτρων τροχαίας αστυνόμευσης, στις εισόδους – εξόδους 
μεγάλων αστικών κέντρων, όπου παρατηρείται αυξημένη ροή διέλευσης εκδρομέων 
από και προς τα μεγάλα αστικά κέντρα. 

 Αυξημένοι και συνεχείς έλεγχοι σε τουριστικά λεωφορεία, τετράκυκλες μοτοσυκλέτες 
(γουρούνες), Δ.Χ.Ε. ταξί και στα καταστήματα ενοικιάσεως δίτροχων, ανασφάλιστα 
οχήματα, καθώς και σε δίκυκλα και αυτοκίνητα που οδηγούνται από ανηλίκους, χωρίς 
άδεια οδήγησης, προκειμένου να διαπιστωθεί η τήρηση της ισχύουσας νομοθεσίας. 

 Αύξηση των ειδικών συνεργείων ελέγχου οδήγησης υπό την επήρεια οινοπνεύματος. 

 Περαιτέρω ανάπτυξη συνεργασίας με συναρμόδιες Υπηρεσίες και Φορείς, με σκοπό 
την καταγραφή και αποκατάσταση των ελλείψεων στην κάθετη και οριζόντια σήμανση 
των οδών καθώς και της κακής κατάστασης του οδοστρώματος, όπου απαιτείται. 

 Πραγματοποίηση εκπαιδεύσεων του προσωπικού για τη βέλτιστη τεχνική και 
επικοινωνιακή του κατάρτιση. 

 Καθορισμός Στρατηγικών Στόχων για τη βελτίωση των κυκλοφοριακών συνθηκών 
εντός των πόλεων καθώς και για τις ευαίσθητες πληθυσμιακά ομάδες. 

 Εκτύπωση και διανομή εντύπων κυκλοφοριακού περιεχομένου με χρηστικές οδηγίες, 
ιδίως κατά τις εορτές και κατά την έναρξη της σχολικής χρονιάς. 

Αξίζει δε να σημειωθεί η καθιέρωση της δράσης «Παράβαση εβδομάδος», με την 
πραγματοποίηση στοχευμένων ελέγχων και ειδικών συνεργείων από όλες τις Υπηρεσίες 
Τροχαίας, η οποία αποσκοπεί στο δραστικό περιορισμό των τροχαίων ατυχημάτων, τη 
διευκόλυνση της κυκλοφορίας των ευαίσθητων πληθυσμιακών ομάδων (ΑμεΑ) και την πιο 
αποτελεσματική αντιμετώπιση συγκεκριμένων «επικίνδυνων» παραβάσεων που σύμφωνα με 
τα στατιστικά στοιχεία ευθύνονται για την πρόκληση σοβαρών τροχαίων ατυχημάτων (όπως 
οδήγηση υπό την επίδραση οινοπνεύματος, υπερβολική ταχύτητα, χρήση κινητού τηλεφώνου 
κατά την οδήγηση, μη χρήση προστατευτικού κράνους - ζώνης, αντικανονικές προσπεράσεις 
και υπερβάσεις διπλής διαχωριστικής γραμμής και αντικανονική κίνηση στη Λ.Ε.Α.). 

Περαιτέρω, επισημαίνεται ότι στο πλαίσιο του Στρατηγικού Σχεδίου για την οδική 
ασφάλεια, οι Υπηρεσίες Τροχαίας της Ελληνικής Αστυνομίας συμμετέχουν σε δράσεις που 
προωθούν την κυκλοφοριακή αγωγή και διοργανώνουν Ημερίδες και Εκθέσεις για θέματα 
τροχαίας, με στόχο την ευαισθητοποίηση των πολιτών, τη δημιουργία παιδείας οδικής 
ασφάλειας και την κατανόηση των λόγων θέσπισης, τήρησης και εφαρμογής των κανόνων 
οδικής   κυκλοφορίας.  Επιπλέον,  για   την   ενημέρωση   των   πολιτών   πραγματοποιούνται  
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τηλεοπτικές καμπάνιες (προβολή SPOT) μέσω των Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης και του 
διαδικτύου και διανέμονται φυλλάδια ενημερωτικού και συμβουλευτικού περιεχομένου. 

Σε ό,τι αφορά δε στα τροχαία ατυχήματα, αξίζει να σημειωθεί ότι σχετικά στατιστικά 
στοιχεία παρελθόντων ετών έχουν αναρτηθεί στην σελίδα του Αρχηγείου της Ελληνικής 
Αστυνομίας (https://www.astynomia.gr), ενώ σύμφωνα με τα τηρούμενα στοιχεία της 
αρμόδιας Διεύθυνσης αυτού παρατίθενται οι ακόλουθοι πίνακες: 

 Πίνακας τροχαίων ατυχημάτων και παθόντων Α’ 8μήνων 2019 έως 2021: 

ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ 
8μηνο 
2021 

8μηνο 
2020 

8μηνο 
2019 

 ΠΑΘΟΝΤΕΣ 8μηνο 
2021 

8μηνο 
2020 

8μηνο 
2019 

Θανατηφόρα 367 336 446 Νεκροί 392 355 469 
Σοβαρά 340 281 391 Βαριά τραυματίες 391 309 452 
Ελαφρά 6.040 5.323 6.262 Ελαφρά τραυματίες 7.388 6.700 7.963 
ΣΥΝΟΛΟ 6.747 5.940 7.099 ΣΥΝΟΛΟ 8.171 7.364 8.884 

  
 Πίνακας τροχαίων ατυχημάτων και παθόντων 3μήνων Ιουνίου-Ιουλίου-Αυγούστου 2019 έως 

2021: 

ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ 3μηνο 
2021 

3μηνο 
2020 

3μηνο 
2019 

 ΠΑΘΟΝΤΕΣ 3μηνο 
2021 

3μηνο 
2020 

3μηνο 
2019 

Θανατηφόρα 171 160 219  Νεκροί 184 167 230 
Σοβαρά 184 137 192  Βαριά τραυματίες 227 152 224 
Ελαφρά 2.924 2.429 2.654  Ελαφρά τραυματίες 3.679 3.094 3.478 
ΣΥΝΟΛΟ 3.279 2.726 3.065  ΣΥΝΟΛΟ 4.090 3.413 3.932 

  
Εκ των ανωτέρω, συνάγεται ότι κατά το 3μηνο 2021 συγκριτικά με το αντίστοιχο 

διάστημα του έτους 2020 παρατηρήθηκε αύξηση των θανατηφόρων τροχαίων ατυχημάτων 
(6,9%) και των νεκρών (10,2%), ενώ συγκριτικά με το αντίστοιχο διάστημα του 2019 
παρατηρήθηκε μείωση των θανατηφόρων τροχαίων ατυχημάτων (21,9%) και των νεκρών 
(20,0%). 

Διευκρινίζεται δε ότι, κατά το προαναφερόμενο 3μηνο 2021 συγκριτικά με το 
αντίστοιχο διάστημα του προηγούμενου έτους παρατηρήθηκε αύξηση των θανατηφόρων 
τροχαίων ατυχημάτων, καθόσον η κυκλοφορία στο οδικό δίκτυο για το τρέχον έτος ήταν 
αυξημένη σε σύγκριση με αυτή του έτους 2020, λαμβανομένου υπόψη αφενός μεν ότι το 
καλοκαίρι του 2020 επικρατούσε περιορισμένη μετακίνηση των Ελλήνων πολιτών και 
σημαντική μείωση της εισόδου στη χώρα μας πολιτών άλλων χωρών εξαιτίας των 
περιοριστικών μέτρων στις μετακινήσεις λόγω του κορωνοϊού COVID-19, αφετέρου δε ότι η 
άρση των περιοριστικών μέτρων για το έτος 2020 πραγματοποιήθηκε στα μέσα Ιουνίου, σε 
αντίθεση με το έτος 2021 που έλαβε χώρα στα μέσα Μαΐου. Επιπρόσθετα, τονίζεται ότι η 
έλευση πολιτών άλλων χωρών στη χώρα μας ήταν μεγαλύτερη το καλοκαίρι του έτους 2021, 
δεδομένου ότι ένα μεγάλο ποσοστό εξ' αυτών διέθεταν πιστοποιητικά εμβολιασμού ή 
νόσησης και εργαστηριακά τεστ, ενώ υπήρξε μεγάλη αύξηση της κυκλοφορίας των Ελλήνων 
πολιτών σε όλη τη χώρα (χωρίς περιορισμούς), με συνέπεια την αύξηση κίνησης των 
οχημάτων στο οδικό δίκτυο αυτής και συνακόλουθα, των τροχαίων ατυχημάτων.  

 
- // - 



- 4 - 
 

Τέλος, επισημαίνεται ότι οι προσπάθειες των αρμόδιων κεντρικών και περιφερειακών 
Υπηρεσιών του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας, για την περαιτέρω βελτίωση της οδικής 
κυκλοφορίας, την καλύτερη διαχείριση αυτής, τη μείωση των κυκλοφοριακών προβλημάτων, 
την παροχή ποιοτικότερων υπηρεσιών στους χρήστες του οδικού δικτύου και την αύξηση του 
επιπέδου ασφάλειας αυτού, με απώτερο σκοπό την αποφυγή πρόκλησης τροχαίων 
ατυχημάτων, θα συνεχιστούν με αμείωτο ενδιαφέρον.  

 

 O ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ 
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